

新春走基层

“不断努力只为火工产品创新升级”

本报记者 崔振波

1月28日,中国兵器工业集团特能集团华丰公司大门口高挂的大红灯笼格外喜庆,在孙晓霞职工创新工作室里,五六名科研人员在电脑前认真记录数据,有条不紊地忙碌着。公司正高级工程师孙晓霞拿着产品设计图纸就新产品设计的一些问题和几名科研人员讨论解决方案。

在极端环境下也能正常工作。近年来,我国航天事业发展突飞猛进。作为一名有着26年工龄的火工产品研发人员,孙晓霞切身感受到中国航天事业的“加速度”。“过去生产线上一个型号能干几年,现在一年就升级更新一个或几个型号。”春节期间,孙晓霞和她带领的团队一直忙碌在研发一线,进行产品创新,优化工艺流程,“我们不断努力,只为了火工产品创新升级。”

余套(件)宇航火工品,均作用关键、发挥可靠。”华丰公司党委副书记、纪委书记、工会主席张喜民自豪地说,为保证产品质量万无一失,研发设计人员在各个环节都严把质量关,精益求精。

到了自身价值。3年间,职工创新工作室获得专利47项,培养各类专业人才45人,创造经济效益1亿多元。



全力冲刺“开门红”

1月29日,鞍山市的大中型企业陆续迎来复工潮。企业生产车间内机声隆隆,工人各司其职,迅速进入工作状态,一派热闹的生产场面。

图①为鞍山海城胜群耐火材料有限公司的自动化加工流水线生产井然有序,公司上下全力奋战“开门红”。

图②为工人加班加点赶订单,确保产品如期交付。

图③为春节假期刚过,鞍钢废钢资源公司的运输车间里一派繁忙。

本报特约记者 丛楠 摄

生态养殖富了夏家楼村

本报记者 狄文君

“你家几口人?来,在这登记表上签个字,再去隔壁领米、面、油。”春节前夕,铁岭调兵山市晓明镇夏家楼村村部里,村民排队领取新春福利。发展壮大村集体经济项目——生态黑猪养殖获得收益后,今年,村里为每户村民发放一袋米、一袋面、一桶油作为福利。

村里就开始销售黑猪肉,到春节前已宰杀30多头黑猪,每头能卖5000多元。

我这个岁数出去打工都没人用。”工作人员朱师傅说。和朱师傅一样,眼下,村里在基地内打工的有十多人,平均年龄都在60岁以上。

“目前,我们村的黑猪产业依然处于发展初期,村集体虽然获利不多,但村民的收入增加了。接下来,村里将继续扩大黑猪养殖规模,再新建两栋蔬菜大棚,利用养殖业粪污发展绿色蔬菜种植,不断拓宽增收渠道。”郭岩说。

大棚经济奏响乡村振兴曲

本报记者 崔 治

1月28日,虽然室外寒风瑟瑟,但在锦州市义县刘龙台镇的龙兴高效农业示范园大棚里,水果和蔬菜绿意盎然。刘龙台镇通过多种形式大力发展设施农业和特色种植,辐射带动周边的农业增效、农民增收,“大棚经济”奏响了乡村振兴曲。

赢得不少批发商和消费者的青睐。正在大棚里浇水的刘广雨说:“我以前在外打工,离家远,赚得还少。现在镇里发展设施农业,在家门口大棚里干活每天能赚80多元,还能有时间照顾家人。全家人都十分高兴,夸我找到了一份好工作。”

为群众办实事,实现农业产业发展和农民增收两相宜。走进草莓大棚,一颗颗红宝石般的草莓惹人喜爱。正在采摘草莓的林秋告诉记者:“我们这儿种的是丹东‘九九’草莓,个头大、口感甜。春节期间,草莓卖得特别好,供不应求,我们每天都忙着采摘和运送,虽然没闲着,不过收入不少,累点也值得。我们的草莓园占地6亩多,每年产量有3000多公斤。草莓成熟后运送给县内的各大商超,还有许多游客慕名前来采摘。”

一个好产业就是一条致富路。刘龙台镇温室大棚总投资达1300余万元,占地面积320亩,大棚数量从2019年的38座发展到如今的48座,带动当地110余名百姓增收致富,形成了集育苗、定植、采收、加工、储存、销售于一体的全产业链体系,极大地提升了农业经济效益,为全面推进乡村振兴奠定了坚实基础。如今,一幅生机勃勃、产业兴旺、农民富足的美好画卷正在刘龙台镇徐徐铺展。

发放惠民消费券 支持企业专精特新发展 鞍山出台16条措施解难题稳增长

本报 记者刘家伟报道 1月30日,记者从鞍山市发改委获悉,为帮助市场主体纾困解难,进一步提振市场信心,近日鞍山制定出台《鞍山市助企纾困稳定经济增长若干政策措施》,聚焦经济运行、企业发展中的困难问题和薄弱环节,从发放惠民消费券、鼓励刚性和改善性住房消费、支持企业专精特新发展等方面推出16条措施,加快各行业领域恢复和

发展。鞍山出台的16条措施包括:发放惠民消费券,今年,联合银联、各大银行、平台企业,在汽车、家电、餐饮等重点领域发放1200万元消费券,组织开展配套促销活动,进一步活跃消费市场;激发文化和旅游市场活力,今年发放文旅惠民消费券400万元,筹办四季文化旅游活动,推动文旅行业恢复发展,符合相关条件的旅行社可申请

全额退还保证金或暂缓交纳,补足保证金期限延至3月31日;减免服务业小微企业和个体工商户房屋租金。此外,还包括阶段性缓缴工程质量保证金,本市房屋建筑、市政、轨道交通等在建项目在2022年10月1日至2023年3月31日期间应缴纳的各类工程质量保证金,自应缴之日起可缓缴一个季度,建设单位不得以扣留工程款等方式收取工程

质量保证金;推动工业企业开展技术改造、数字化改造、节能改造和环保改造,对纳入市级“四改”项目库的上一年度竣工项目,符合补助条件的,给予最高100万元资金支持;2023年,对省科技厅入库的瞪羚企业给予30万元奖励性后补助资金,对省科技厅备案的种子独角兽、潜在独角兽、独角兽企业分别给予100万元、200万元、500万元奖励性后补助资金等。

大连对获批知识产权运营(交易)中心给予资助

本报讯 记者吕丽报道 记者1月30日获悉,大连市知识产权局、大连市财政局近日联合印发《大连市知识产权专项资金管理办法》,专项用于促进专利、商标、地理标志、集成电路布图设计、商业秘密等知识产权工作发展。该办法自2023年1月1日起施行,有效期5年。

据介绍,资助的主体包括开展专利导航并取得成效的区(市)县政府、园区管委会、事业单位、社会团体、民办非企业单位以及各类市场主体。其中,开展重点产业领域、重点区域专利导航的,最高给予50万元资助。鼓励专利、商标、地理标志、著作权、植物新品种等知识产权融入高价值知识产权组合,被评为高价值知识产权组合及培育示范中心的,分别给予50万元、100万元资助。对荣获中国专利金奖、银奖、优秀奖的项目,分别给予20万元、10万元、5万元奖励。

辽阳出台公积金使用新政策

本报讯 记者严佩鑫报道 1月29日,记者获悉,为适应新的经济形势,辽阳市出台《辽阳市住房公积金提取管理办法》《辽阳市住房公积金贷款管理办法》及其实施细则等公积金使用新政策。

互助购房,职工与父母、子女共同购买住房全部产权的,均可申请提取住房公积金;增加了完全丧失劳动能力并与单位终止劳动关系的,可以立即提取住房公积金的规定。

阜新与辽宁工大合作推动科技成果转化

本报 记者侯悦林报道 1月28日,阜新市与辽宁工程技术大学举行战略合作框架协议签约仪式。市校双方将在科技创新、成果转化、人才培养、产业服务等方面拓展合作广度与深度,有效促进人才、资源、科研优势转化为创新发展优势,通过双向赋能、共同发展,为打好打赢“攻坚突破年”开局之战提供强有力的科技支撑。

按照协议,阜新市将加大对辽宁工大的经费支持力度,支持学校参与科研小镇的规划与设计,协助其建设高等研究院、产学研基地等科研机构。辽宁工大将进一步增强高品质

描绘水清岸绿新图景

本报记者 王海涛

1月29日,在朝阳市十家子河综合治理工程施工现场,勾机、翻斗车、皮卡车穿梭往来,施工人员忙着进行联合测量和管道排查……

工程进度。他每天早晨7点半就进入工作状态,经常忙到晚上八九点,随时协调和解决工程建设中的技术和管理问题。

城市快速路工程冬季施工忙



1月29日,大连至旅顺中部通道工程现场机械轰鸣,300余名建设者全力克服冬季施工的不利影响,紧张有序地开展作业,现场一派热火朝天的施工景象。建设者们集中力量破解难点,全力跑出项目建设加速度,确保旅顺中部通道全线按期建成通车。

大连至旅顺中部通道是连接大连市主城区、甘井子区、高新区、旅顺口区的城市快速主干道。该项目与“七纵七横”城市快速路衔接,对带动西城国际商务区、生态科技创新城、旅顺口区经济发展,拓展大连城市发展空间,缓解城市交通压力具有重要作用。